

ljubil je ob tej priliki tudi reguliranje Pesnice, popustek pri zemljiškem davku ter nadaljno denarno pomoč. — Mi voščimo ubogim kmetom prav zdatne in hitre pomoči, katere so v resnici celo potrebni.

Eden za drugim. Leskovško konzumno društvo prišlo je v naprednjaške roke, ker je kupil vso šaro s poslopji vred gospod Franc Schosteritsch, trgovec v št. Vidu. Tedaj: „Schluss mit Jubel.“

Otrok v gnojnici utonil je v Račah pri posestniku Štefan Babič-u hiš. šte. 63. Ko je mati šla večerjo kuhat, prilezlo je leto staro revče do gnojne mlake ter v tej utonilo. Stariši, pazite na otroke, kajti nesreča ima dolge roke.

Pohorske roparje so baje pretečeni teden ujeli v neki viničariji v občini Pohorje. Viničar Štefan Kukec, bivši žandar, ki pa je zaradi kraje moral to službo zapustiti, je bil njihov pajdaš in vohun. Njegovi otroci so v šoli povedali, da pridejo na njihov dom po noči večkrat možje, ki prinesejo raznovrstnega blaga. Ta otročja izjava pripeljala je orožnike na sled tej ničvredni tolpi.

Iz št. Ilja pri Gradiču se nam poroča, da je tamkaj razsajala dne 22. maja zvečer ob poluosmi uri huda toča, ki je oklestila vso občino Laze ter uničila vse poljske pridelke. Vsipavala se je skozi 20 minut in sicer tako gosta, da je še družega dne bilo videti na cele kupe ležati, ko je ob poludveh popoldne zopet prihrula ter pokončala še to, kar je prejšnjega dne ostalo. Ves kmetov up je uničen; vinarji so okleščeni in žito se bode moralo za krmo pokositi. Kmetje imajo upanje do poslancev, da jim nujno in zdatno pomoč priskrbijo, ozirajo pa se tudi na milosrdne dobrotnike, ki bi z milodari olajšali revno stanje obupanih nesrečnežev v št. Ilju.

Vobče znani dr. Brumen, ki je bil svoječasno zaradi razžalitvije oblasti od ces. kr. okrajnega sodišča v Ptuj v 14 dni zapora obsojen, je s svojim vsklicom proti tej rabsodbi dne 26. maja pri ces. kr. okrožnem sodišču v Mariboru zopet „prav sijajno“ pogorel, kajti zadnje sodišče je pervosodno obsodbo v celem njegovej vsebini potrdilo ter ima dr. Brumen povrh še vse stroške druge inštanice plačati.

Imenovani dohtar je pravi vzor kmečkega prijatelja v podobi spodnještajerskega pervaka ali narodnega pervoboritelja. Marsikateri kmet je že bridko obžaloval, da se je po nasvetih tega „künštnega gospoda“ ravnal, ki še sam ne ve, kar postava pripušča in kar prepoveduje. Sploh je ta „ljubeznjivi dohtar“ mož, ki nikakor ne more mirovati in ki navidezno le za to skrbi, da ima svet o njem kaj govoriti; ali dobro ali slabo, to mu je vse edno, njegovo geslo je:

„Wir prostir'n und rekurir'n
Und hören nicht auf vom Disputi'r'n.“

Od sv. Antona na Pohorju došla nam je pritožba, da jemlje eden ondotnih cerkvenih ključarjev na pošti v Vuhredu „Štajerca“, akoravno list ni na njega naslovljen. Svetujemo dotičnemu možaku, da tako ravnjanje za prihodnje opusti, sicer bi bili primorani, to zadevo ces. kr. sodniji naznaniti, ki bi ga temeljito

podučila, do česar ima pravico eden ali drugi državljan in če je tudi prav „čekmošter“.

Iz Žič. Dragi nam „Štajerc“! Že večkrat si n poročal, da se nekateri umazani listeki na vso vsiljujejo ljudem, akoravno jih ne mara vsak in vs tega tudi ne plača naročnine. Tudi semkaj prišlo ničvredni časnik „Naš Dom“ po domače „Fihpost“ nekatere hiše in celo v dveh izvodih. To je ogromna nesramnost! Vprašali bi istega, kateri plača nar nino na tihem, kaj neki hoče z to sitnostjo. Naj te vinarje spravi raje v svoj žep, ali pa razdeli isto svoto med ubožce, kar bode gotovo več hasni. Za tokrat pa smo poslali sleparski časnik „retor“ in upamo, da nas ne nadleguje več.

Koroške novice.

Iz Kotmarevesi. Prostovljna požarna brambota Kotmarivesi imela je nedavno svoje glavno zborovanje in si je volila pri tej priliki nove odbornike, in so bili izvoljeni sledeči gospodje: F. Harrich, voditelj, stotnikom in Peter Schaschl njegovim mestnikom; Jožef Waste vodnikom moštva pleševcev in Matija Bai njegovim namestnikom; Jožef Stangel vodnikom brizgalničarjev in Boštjan Waste njegovim namestnikom; Vincenc Križič vodnikom branilcev in Peter Jakopič njegovim namestnikom. Društvo vrlo prospetno ter je že sezidalo lepo novo poslopje za shrambo svojih gasilnega orodja.

Od Device Marije na Zili. Od 1. junija naprej so se upeljale pri Raiffeisenovi hranilnici na poslovne ure in sicer so kot take določene: Vsako prvo in tretjo nedeljo od 1—3 ure popoldne pri Peterwirtu v Dobrem polju.

Toča in burja razsajala je dne 21. maja ob št. Peter-Edling pri Špitalu ter uničila skoraj vse poljske pridelke. Oklestila in polomila je tudi sadna drevje tako, da ni pričakovati nobenega sadja. Istega dne na zvečer klestila je v okolici Otmar kjer je padala kot orehi debela. Lepa freudenberška okolica spremenjena je v puščavo. — Na ravno dan oglasila se je tudi v Radentheinu ter ondotni kmetom uničila up in nado na lepo žetev in pridelek obilnega sadja. — Povsodi je točo spremljala strašanska burja, kakoršne prebivalci prizadejajo okolice že zdavnej ne pomnijo.

Prepovedana igra. Nek 23-letni kmečki sin Verstavesi blizu Žihpolja prejel je nedavno od svojega očeta svoto denarja — pravi se, da 2 tisoč kron s katerim bi imel živine nakupiti. Zablodil je re v društvo zvutih ptičkov, ki so ga v prepovedani igri za ves denar oskubili. Obupan fant se je podal domu ter se obesil v domačem škednju, kjer ga je prestrašena mati drugo jutro mrtvega našla.

Bolezni pri domačih živalih na Koroškem razširjene so za sledeče okraje, oziroma okoliše: V h určasti spuščaji na spolovilih pri konju okraju št. Vid, občina št. Vid, v okraju Velikok občina Škocjan; — pasja steklina v okraju

Velikovec, občina Obre; svinjska kuga v okraju Velikovec, občina Vajzenberg: — ponehala je mehurčica (mehurčasti spuščaji) na spolovilih pri konjih v mestu Celovec; ruderčica (Rotlauf) pri svinjah v št. Vidu, občina št. Vid in v okraju Velikovec, občina Bistrica; — svinjska kuga je ponehala v mestu Celovec.

Samomora. Dne 26. maja si je neka dekla, ki je služila pri posestniku Hoffer-ju pri Sv. Magdalen, prerezala vrat ter po kratkih minutah umrla. — Dne 24. maja pa se je v Mlinarjih obesila neka mitničarka iz Födrauna.

Vsled opeklin umrl je 2½ leta star sinček deklice Marije Volče v Raggl-u blizu Wolfsberga. Otrok je bil v odreji pri oferjih Janez in Marija Ellersdorfer, pri katerih se je dne 20. maja v z vrelo vodo napolnjen škat umaknil ter se tako hudo opekel, da je vsled opeklin naslednjega dne umrl.

Dopisi.

Iz Loč. — Občinske volitve. Mladič iz Žič! Kje pa si ostal na dan volitve? Ali si bil korajžo zgubil, ali si se že spametoval, ali pa se še od zadnjega birmovanja nisi ozdravil? Kaj ne, to je bilo po tvoji modri buči, da ti še bo na tvoje stare dni po ušesih šumelo! Pa pustimo, moj usmiljenja vredni, dolgolasi „rezervni oficir“ na tem mestu tvojo drugo birmo, ter povejmo rajši širnemu svetu o izhodu naše volitve in pa o tvojem plodonosnem agitiranju. Volilcev je od vseh strani toliko prihitelo, da se še celo stari volilci take mnogobrojne volitvene udeležbe ne spominjajo. Prišli so nam znani in neznan volici, mnogo takih, ki se še naših volitev do sedaj niso udeležili, katerim pa je zadostoval boj, ki si ga ti, na umu tako revna dušca, v „Domovini“ in pa v „Gospodarju“ proti Ločanom sploh, posebno pa proti našemu za konjiški okraj velezaslužnemu gospodu Posseku in pa našemu gospodu Cmerezeku, napovedal. Upajoč, da dobri pastir svoje črede nikamor same ne pusti, posebno pa k ločki volitvi ne, iskali in povpraševali smo med volilci, kje da je neki ta dober pastir, ali po domače „žički dohtar“? Ali zaman smo ga iskali! Neki kmet mi je pri tej priliki rekel: „Ej, kaj bo le ta študentek pri volitvi; naj se rajši doma uči, da si bo vendar enkrat lahko sam svoj kruh zaslužil. Če bo še dolgo študiral, bo svojega očeta čisto na nič spravil“. Drugi mi je spet rekel: „Nismo še tako zaslepljeni, da bi se pustili od takih ljudi voditi, kateri so še sami potrebni, da bi jih kak pameten človek vodil“. Sličnih pogovorov se je slišalo še več. Ko bi le bil ti, dravinjski apostol k volitvi prišel, slišal in uvidel bi bil, da si res „mladič iz Žič, ko še nisi nič, in še dosedaj ne veljaš nič!“ Ker si nisi upal k volitvi priti, moramo ti na tem mestu povedati, da je prišlo k volitvi 110 volilcev, kateri so glasovali za te odbornike, katere smo mi postavili. Kakor vidiš, dragi mladič, zmaga je naša, ne pa „žičke trojice“. Ločki in so-

sedni kmetje so 19. majnika kakor dosedaj vsikdar pokazali, da še imajo tako zdravo pamet, da jih ne „žički dohtar“ pa tudi ne zlobnost „žičke trojice“ ni sedaj, pa jih tudi v prihodnje nikdar ne bo zmotila. Seveda boste sedaj spet kričali: „Ločki nemčurji so spet zmagali!“ A mi smelo trdimo, da je zmaga slovenska, ker so bili na volišču skoro samo o dločni slovenski volilci, kateri svoj narod ravno tako ljubijo, kakor ti veleumni žički gospodek; razlika je le ta, da so naši volilci pametni in skušeni slovenski možje, ti pa si „prismojen“. Da je ta mladič res prismojen, naj vam bo med drugim to v dokaz, da bi le kot večji „čarobnjak“ izgledal, nosi črne naočnike, čeravno s prostimi očmi boljše vidi. Kakor ima povsod smolo, pripetilo se mu je tudi zdaj, menda pri kakšni birmi, da se mu je eno steklo na naočnikih strlo. Kaj je siromaček zdaj storil? To oko, katero je bilo brez stekla, nosil je obvezano tako dolgo, dokler je novo steklo dobil. Pa poglejmo si tega žičkega dohtarja dalje ter ga vprašajmo, kaj neki on sam o sebi misli, kaj da že je, ker si drzne našemu, hvala Bogu dosti samostojnemu kmetu kruh rezati, ko ga morajo njemu še drugi dajati. Dalje, mladič iz Žič, kaj se neki vtikaš in brigaš za ločke razmere? Ali nam moreš v našem županstvu kako nerednost očitati? Ti, apostol dravinjski, naštej nam občine, katere so postavile šolo, farovž, vodovod in ustanovile požarno brambo, pa imajo samo 56 procentov občinskih doklad? Povej, kje na deželi tako skrbnega in razumnega gospodarja najdeš, kakor je naš župan gospod Possek? Ti, ker si že tako moder, bi bil rajši prej tvoj nos v svojo lastno občino vtaknil ter pomagal prejšnjemu županu občinske račune v red spraviti. Ali ne veš, da vaš šolski račun že dve leti pri deželnem odboru nepotrjen leži? Ti mladič božji, če že tako za kmetski blagor skrbeti hočeš, ali bi ne bilo krščansko, če bi najprvo za svoje soobčane skrbel? Zapomni si, mi se še vidimo pri „Filipah“. Mladič iz Žič! Kaj ti je pomagalo, da si letal od hiše do hiše, celo po njivah, gozdih in vinogradih za ljudmi lazil, jim svoje žegnane dopise iz smrdljive „Domovine“ in „Gospodarja“ vsiljeval ter ob tej priliki našega vobče čislana gospoda župana in gospoda učitelja obrekoval in blatil? Odgovor na ta vprašanja ti je dala birma dne 16. in sijajni izhod volitve dne 19. majnika. Kaj ne, dve sramoti si doživel. Eno na telesu, drugo pa na duši! Ja gotovo! Kajti nobeden tvojih pajdašev ni tvojih kandidatov volil! V tvojih smrdljivih dopisih in tvojem agitiranju si napadal razven prej omenjenih gospodov tudi našo šolo, ker ustreza splošni želji ljudstva, da se v njej nemški jezik bolj goji, nego v sosednjih šolah. Tudi v tej zadevi bi tebi, moder žički dohtar, stavili nekaj vprašanj, če bi jih še zamogel trezno reševati, pa do te visočine se ne boš mogel nikdar vspeti. Mi pa smo našemu cenjenemu učiteljstvu za trud in lepe vspehe v nemškem jeziku zelo hvaležni. Že ranjki škof Slomšek je rekel: „Več jezikov znaš, več mož veljaš!“ Hej gospod, ali ti v tvoji prismojenosti tudi te zlate besede slavnega slovenskega pa-